

法律伴我成长

法院开放日 小记者变身“小法官”



本报讯(记者杨珂)法院里都有什么呢?法院是什么地方呢?6月1日上午,带着许多的疑问,环南一小30多名小记者满怀期待地走进了山阳区人民法院,参加六一开放日活动。

活动开始,小记者们“零距离”参观了诉讼服务中心。法院干警一边带着小记者们参观,一边讲解他们平常的工作环境和法院的基本情况,让小记者们对法

院有了初步的认识。

随着“砰”一声法槌的响声,一号审判庭里一场模拟法庭正在上演。小记者变身成小小“审判长”“陪审员”“诉讼代理人”“公诉机关人员”,整个法庭有条不紊地开启了模拟盗窃犯罪案件审判程序,高度还原了刑事案件开庭的真实场景。

“小记者们,你们知道三个报警电话是多少吗?”“你们知

道宪法日是几月几日吗?”在审判大厅开展的普法知识有奖竞答活动中,针对法院干警提出的问题,小记者们积极举手,兴致高昂地回答。不仅如此,小记者们还把自己对法院的感受写下来,表示将来也要做一名法官。

活动结束后,小记者们纷纷表示,以后要增强自我保护意识,多多了解法律知识,做一个知法守法的好少年。



图① 小记者变身“小法官”模拟法庭开庭。
图② 山阳区法院领导给小记者发法律知识漫画书。
图③ 小记者参观法院文化长廊。

本报记者 杨珂 摄

可爱的小白

●郭子扬 lg2112113
河南理工大学附属小学四(1)班

我家有一只小白兔,名叫小白。它被我养得肥肥壮壮,活泼可爱。

小白很漂亮,它浑身都披着雪白的皮毛大衣,耳朵很长,黑黑的眼眶里镶着一枚红宝石,炯炯有神。我们全家都很喜欢这个“雪球”。

小白很贪吃,尤其钟情于我给它买的兔粮。一日三餐,一次也不能少。要是少了,它就在笼子里“吱吱”叫个不停,好像在说:“我没吃饱!我没吃饱!”吵得全家都不能安心。有一次,我写完作业后出来看它,它以为要开饭了,便使劲地往笼子外面挤,并“吱吱”地大叫。唉,真拿它没办法。

小白不仅贪吃,还很淘气。有一次,我准备去上钢琴课,便和小白说:“See you later.”可它的眼神充满了悲伤,似乎想让我把它从笼子里放出去。我想了想,就把它放进了一个纸箱里,箱子上面开着口,然后上课去了。等我回来,小白居然不见了!我只发现地上有一片脏兮兮的脚印,我顺着脚印找去,看到了摇摇椅。我把摇摇椅搬开,发现小白正躺在那里呼呼大睡呢,嘴角还有食物的残渣,身边都是撒落的兔粮。

这就是我家的小白,一只漂亮、淘气、贪吃的小兔子。

(指导老师:陈玉)

我想变成一只小鸟

●王妙涵 lg2111104
河南理工大学附属小学四(3)班

世界那么大,人的脚步却很有限。是呀,人的一生不可能把这么大的世界全部都走完,那么,我想要变成一只小鸟,去探索这大千世界。如果不能看完世界,那么就看整个美丽的中国吧!

首先,我要冒着寒风去看看东北的辽阔平原,冬天,这地里有许多玉米杆。听爸爸说,这些秸秆可是非常宝贵的生物质资源,可以用来发电、供热、做炭肥。东北不仅有平原,我在天上飞的时候,还看见了许多洁白的云彩,感受到了空气的清新。东北从11月份开始就下雪了,雪花晶莹剔透,在阳光的照耀下别提有多美了。

看完了东北,我飞到了中原城市洛阳的上空,但一定要在4月份来哦,因为这时每个花园里都有牡丹花的身影,它们会在这温暖的四月竞相开放,让人们赏心悦目,心旷神怡。我站在牡丹花丛中,陶醉于它那独特的香味,任何花香都不能与牡丹的花香相媲美。好啦,看完花海之后,我有点累了,让我找个鸟巢休息一下吧!

中国有太多的美丽景点,一只鸟一生也看不完,比如位于桂林的桂林山水,位于成都的杜甫草堂,位于焦作的云台山。众多景点中,我们一定要去天安门,看看那里的升旗仪式,太壮观了!往天安门里面走,就是北京故宫了,北京故宫建立于明朝朱棣时期,建故宫大约用了14年的努力。北京故宫是世界上现存规模最大、保存最为完整的木质结构古建筑之一。

好了,现在我又回到了美丽的焦作市,今天的环中国之旅结束了。今天的我,是一个有冒险精神的旅行小鸟,我还想再次变成小鸟,前往更多没有去过的地方。

(指导老师:周冬冬)

神奇的三叶草

●张家轩 lg2111096
河南理工大学附属小学三(2)班

在我家楼下,还有去上学的路上,有成片成片的三叶草,这种是属于三叶草中的红花酢浆草。它们长势喜人,生命力顽强,灿烂可爱。

它们通常只有三片叶子,因此叫三叶草,这种草是传说中的幸运草。三叶草扁圆的小叶片呈倒心形,就像小蝴蝶的两只翅膀。紫红色的花瓣也是倒心形,每朵花有五片花瓣,中间是黄色的花蕊。它们就像是一颗颗紫红色的小珍珠,一束束,一丛丛,怒放在绿叶丛中,美丽可爱。

到了傍晚,三叶草摇晃着身体,将叶片慢慢合拢,把头也低了下来。这就是它神奇的地方。它像蒲公英一样,白天灿烂开放,早上和晚上都收拢着身体。就像人们一样,晚上好好休息,早晨又充满活力地去上学或工作了。我查阅了资料,才知道原来三叶草的花和叶对阳光比较敏感,白天、晴天开放,夜间及阴雨天就会闭合。原来,这是三叶草正常的生长现象,和光线有关。白天光照强,叶子进行正常呼吸,所以会张开;到了晚上就不一样了,由于失去了光照,叶片的呼吸能力就下降,三叶草为了减少水分和养分的流失,所以会自动闭合叶片。

三叶草的花期很长,从3月一直开到12月。在这10个月中,只要有阳光,这些灿烂如阳光的花儿就一定在开放。三叶草用处可大了,全草都可入药,叶子、花有清热解毒、消肿止痛的作用。

三叶草如此平凡,又如此伟大,我爱这神奇的三叶草。

(指导老师:王淑红)